

重点项目进行时

羊山生态型公园呼之欲出

计划在5月完成公开招标,争取2018年5月开园



羊山公园总体鸟瞰图

本报记者 向炜

概况

占地面积27.89公顷,估算总投资15424.7万元

羊山公园位于羊山新区新二十四大街以西、南京大道以北、新十一大道以南区域。公园计划建设为生态型城市综合公园,其中包含一座占地48亩的儿童游乐场。

羊山公园地块东西长约465米,南北长约868米,项目总占地面积27.89公顷(418.39亩),估算总投资15424.7万元。羊山公园建设PPP项目全寿命周期12年,其中项目建设周期为2年,运营

期限10年,运营期满无偿移交政府指定机构。

羊山公园建设PPP项目主要包括三个方面建设内容:一是公园建设,包含铺装、绿化、建筑、水体等工程的建设;二是儿童游乐园建设,占地面积3.2万平方米,由乙方自行投资、建设和运营,与公园同期建设、同期竣工、同期运营;三是羊山公园的运营管理,包含园林植物养护、设施维护、卫生保洁、安全保卫等工作。

公园规划设计以生态为主,计划建成特色鲜明、功能完善的综合性城市生态公园。公园的设计理念,按照生态、节约、以人为本的原则,保护为主,建设为辅,尽量保留现

有的山体、水体和森林植被,在不破坏现有生态的基础上,融入信阳文化和历史元素,因地制宜,合理增加景观设施、服务设施,完善基础设施,提升公园的文化内涵、生态功能和综合服务功能。公园规划十个功能区:北入口区、田园文化区、特色主题植物区、核心生态保护区、儿童游乐区、茶文化区、老年群体活动区、湿地滨水景观区、生产管理区和东入口区,形成“一山一水,山水抱合,二环十区,环相扣,区相容,二十四景点均匀分布”的景观结构。同时,按照国家海绵城市的要求,将羊山公园建成全省“海绵城市”项目中公园项目的示范点。

意义

既为全市人民提供一个户外休闲娱乐场所,又能提升城市品位

城市公园是城市开放空间的重要组成部分,是城市建设中一个十分重要的基础设施,也是城市文明和繁荣的象征,一个功能齐全而独具特色的休闲文化公园可以反映一个城市的文明进步水平和对人的需求的满足程度。羊山公园是信阳市城市文化的重要体现,是城市建设的重要组成部分,既能成为全市人民提供一个户外休闲娱乐场所,又能提升城市的品位、树立良好的城市形象。

早在2008年创建国家园林城市时,我市已经提出并确定了羊山公园位置,公园总体规划于2010年9月通过省住建厅专家评审,2010年12月省住建厅正式批复,2012年按照市领导“生态为主”和“先保护后建设”的指示精神,由市“六城联创”办牵头初步勘察明确了边界,计划建成一处以生态为主的综合性城市公园。为加快信阳市城市绿地和公园的建设,2015年市四届人大五次会议02号议案,专门提出了建设羊山公园;2015年10月27日,市委领导主持召开了专题协调会,专题研究羊山公园筹建工作;2016年2月,市四届人大六次会议将羊山公园建设列为市政府“十件实事”之一;2016年6月,经市政府批示,公

园建设采取PPP模式。

进展

目前正在编制招标文件和组织公开招标工作

据了解,截至目前,羊山公园已完成公园立项、公园规划设计、现场施工和羊山公园建设PPP项目等工作。

公园立项方面,完成羊山公园项目建议书及批复、选址意见书、环境影响评价及批复、可研报告编制与评估及批复、用地预审、节能审查、社会风险评估等所有前期立项工作,手续完善。

公园规划设计方面,完成场地岩土工程勘察报告、地形测绘,对地面文物进行勘探,规划调整完善,编制了修建性详细规划。并通过公开招标方式选择了设计公司,完成了施工图设计。

现场施工方面,完成公园强电变压器与外围给水管道安装工程。

羊山公园建设PPP项目方面,成立羊山公园PPP办公室,通过询价方式确定PPP咨询服务机构,委托该咨询服务机构按照PPP建设程序,编制完成《物有所值评价报告》和《财政承受能力论证报告》,并经市财政局批复;完成《羊山公园建设PPP实施方案》,并经市政府批复。委托招标代理公司按程序完成资格预审,目前正在编制招标文件和组织公开招标工作,计划在5月完成公开招标,争取2018年5月开园。

纪念刘邓大军千里跃进大别山

史诗从这里开篇

——联合采访组走进武安市和涉县

本报河北邯郸专电(特派记者韩蕾)5月10日至11日,由刘邓大军千里跃进大别山途径的4省9家党报17名记者组成的联合采访组,走进隶属于河北省邯郸市的武安市和涉县,对刘邓大军当年的历史足迹进行回顾。

冶陶镇位于邯郸武安市西南部,距城区25公里。抗战胜利后,刘伯承、邓小平等边区领导审时度势,反复研究,最终确定了把冶陶镇这个战略要地作为边区的政治中心。

1945年11月至1948年5月,晋冀鲁豫中央局、边区政府和军区首脑进驻冶陶。1947年5月15日,南征会议召开。在这个会议上,刘邓大

军决定师出太行、经略中原,千里挺进大别山。

“可以说,南征会议拉开了人民解放战争的反攻序幕。刘邓大军千里跃进大别山拉开了中国人民解放军对国民党军队全国性战略进攻的序幕,使我军由战略防御转为战略进攻。”在晋冀鲁豫革命历史纪念馆内,工作人员王肖曼对记者说。

涉县位于太行山东麓,河北省西南部,晋冀鲁豫三省交界处。抗日战争时期,涉县是边区根据地的腹心地、首府县,地处华北抗战前哨,为华北抗战战略要地。

70年前,刘邓大军冲出太行山,千里跃进大别山;70年后,老区人民

继承革命前辈优良传统,开发红色旅游、发展重点项目,通过勤劳的双手,把家乡建设得愈加美丽富强。

如今,武安市在加快红色旅游建设步伐的同时,以工业园区建设为依托,加速培育发展新动能,有效提升了地方经济发展速度,让群众的腰包变得越来越鼓;而涉县不仅加快爱国主义教育基地建设步伐,而且持续推进红色旅游深入发展。

“没有前辈的艰苦奋斗,也不会有我们今天的幸福生活。所以,我们更要珍惜老一辈人留下的资源,好好奋斗,把家乡建设好。”踏着革命前辈的足迹,看着身边发生着日新月异的变化,采访团记者的敬佩之情油然而生。

记者手记

不能忘却的革命精神

特派记者 韩蕾

两天的采访,让我印象最深刻的不是一路的美景和满眼的苍翠,也不是连绵不休的太行山脉,而是在采访中见到了刘伯承、邓小平旧居。

一张窄小的床、一张桌子、两把凳子这就是刘邓旧居仅有的家具,而且他们一直秉持着“不搞特殊化”的原则,跟当地的村民生活在一起。采访时,看着眼前简朴的居住环境,我不由得心中心倍感尊敬,革命前辈艰苦朴素的优良作风值得我们代代相传。

战争年代,革命前辈前赴后继,不怕苦、不怕累、不怕牺牲,换来了今天我们的幸福生活。所以,在物质生活如此丰富的社会,我们更不能忘记前辈们的优良传统,守住初心,继续前行……